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STANOVISKO KOMISIE   
 

(PREDBEŽNÉ PRIPOMIENKOVÉ KONANIE) 
 

K MATERIÁLU 
 

PODPORA VÝSKUMNEJ INFRAŠTRUKTÚRY 
 

I. Úvod: Národná banka Slovenska dňa 04. septembra 2025 predložila na predbežné 
pripomienkové konanie materiál „Návrh opatrenia Národnej banky Slovenska z ... 
2025, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie Národnej banky Slovenska č. 139/2013 Z. 
z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti o náležitostiach žiadosti o devízovú licenciu a 
podrobnosti o požiadavkách na obchodovanie s devízovými hodnotami v znení 
opatrenia č. 300/2023 Z. z.“ 
 
Materiál predpokladá pozitívno-negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie, vrátane 
pozitívno-negatívnych vplyvov na MSP, mechanizmus znižovania byrokracie sa 
uplatňuje. 
 
 
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu nasledovné 
pripomienky a odporúčania: 
 
K doložke vybraných vplyvov 
Komisia odporúča predkladateľovi doplniť v časti 8. „Preskúmanie účelnosti“ termín, 
kedy by malo dôjsť k preskúmaniu účinnosti a účelnosti predkladaného materiálu a 
kritériá, na základe ktorých bude preskúmanie vykonané. 
Odôvodnenie: V zmysle Jednotnej metodiky je predkladateľ povinný v Doložke 
vybraných vplyvov v časti č. 8 nastaviť čas, po ktorom dôjde k preskúmaniu, ako aj 
kritériá, na základe ktorých sa prieskum zrealizuje. Cieľom prieskumu je overiť, či 
riešenie problému, ktoré bolo prijaté, plní svoj účel a či bol uvedený problém 
odstránený. 
 
Komisia odporúča v  časti 12. „Zdroje“ uviesť zdroje údajov potrebných pri vypracovaní 
Doložky vybraných vplyvov a príslušných analýz. 
Odôvodnenie: V zmysle Jednotnej metodiky je predkladateľ povinný v Doložke 
vybraných vplyvov v časti č. 12 „Zdroje“ uviesť zdroje (štatistiky, prieskumy, spoluprácu 
s odborníkmi a iné), z ktorých spracovateľ pri vypracovávaní doložky, príp. analýz 
vplyvov vychádzal. 
 
V doložke vybraných vplyvov sú označené žiadne vplyvy na rozpočet verejnej správ a 
žiadne vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov. Zároveň je v obidvoch 
prípadoch označená rozpočtová zabezpečenosť ako možnosť „nie“. Keďže rozpočtová 
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zabezpečenosť sa označuje len v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu, 
Komisia žiada uvedené označenia v doložke odstrániť. 
 
K analýze vplyvov na podnikateľské prostredie 
Komisia žiada predkladateľa o dopracovanie a predloženie kompletnej samostatnej 
Analýzy vplyvov na podnikateľské prostredie.  
Odôvodnenie: Predkladateľ predložil súčasťou doložky vybraných vplyvov len výsek z 
Analýzy vplyvov na podnikateľské prostredie. Zároveň je potrebné vyznačiť v 
kalkulačke a analýze pôvod všetkých regulácií „SK legislatíva“ v tabuľke č. 2 z dôvodu, 
navrhovaným opatrením nedochádza k transpozícií práva EÚ. Rovnako je potrebné 
upraviť druh vplyvu „nemení sa“ na IN alebo OUT a pri administratívnych nákladov 
vybrať iba jednu z alternatív. Možnosť „nemení sa“ sa vyberá iba v prípade 
goldplatingu 3c a 3f. Do analýzy je ďalej potrebné doplniť osobitne popis ku každej 
regulácií v tabuľke č. 2 z ktorého bude zrejmé čo spôsobuje zvýšenie/zníženie 
nákladov a zdroje použité pri výpočte. 
 
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

  
nesúhlasné stanovisko 

 
 
s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie s odporúčaním 
na jeho dopracovanie podľa pripomienok v bode II. 
 

IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu 
uvedené v bode II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu  
s vyhodnotením pripomienok. 
  

Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho 
procesu. Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády 
Slovenskej republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. 
Predkladateľ má možnosť dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať 
ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá môže následne zmeniť svoje stanovisko. 
 

 

JUDr. Martin Semanco 
   predseda Komisie 


